

# 大漢公報

## The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper in Canada, Established Since 1907  
Vancouver 4, B.C. Tuesday AUGUST 2 1955 Vol. 17, No. 70 Page 1

THE CHINESE TIMES  
PRINTERS & PUBLISHERS  
NO. 1 EAST PENDER STREET  
P. O. Box 339 Phone MArine 8941  
VANCOUVER 4, B. C., CANADA  
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"  
Authorized as second class mail  
Post Office Department, Ottawa.

報費價目表	郵寄埠本	到派城雲	月每
國各國中	五元一	五元一	季每
毛五元一	五元一	五元一	半年
毛五元四	五元四	五元四	全年
元九	元九	元九	
元八十一	元八十一	元八十一	

年六零百五千二元紀子孔  
日五十月六年未乙亥歲歷東

頁一第號十七第卷七十第紙聞新  
二期星日二月八年四十四國民華中

### 中美談判雙方同意 休會兩天等候訓令 美平民事週四復會

#### 緬能與美大使會談四十五分 事後謂平民遣送不會有困難

瑞士。日內瓦二日美聯社電。今日中美大使會談五十五分鐘。雙方交換互遣平民學生之意見後。同意休會兩天。該大會談後。並未有共同宣言。該會有何成就。但中共發言人謂。在該會中。已將遣送平民學生問題討論。下次之會談。於星期四日舉行。

雖然中共並未言明。在會中是否有具體之其他提議。但此間認為休會之意義。係給與美代表。向華府聽取訓令。及中共向北平要求更遠指示之時機。

美國代表發言人。指出此種休會。給予代表向其政府商榷時間。係一種外交上慣常之形式。

不論美國或中共。均不發表今日會談之內容。

#### 緬能謂平民問題應不會有困難

剛於今晨會談前。印度駐緬代表。與美大使約翰生會談四十五分鐘。此為緬能與美大使約翰生會談。彼亦未與中共代表會談。但約翰生及緬能。均不發表彼等所談論為何事。

但緬能謂。彼覺得互相遣送平民及學生。並非一個困難之問題。

#### 中共可能釋放美平民 而不堅持學生返大陸

在星期一。秘密會議中。王炳南曾宣佈釋放拾壹名美空軍外。兩大使並同意首先討論遣送平民及學生問題。其次討論其他有關之實際問題。

關於遣送平民學生問題。美國指出仍有四十名美平民被中共扣留。或囚禁不能返國。但中共則指控美國。不讓中國留學生返大陸。美國則謂該例已廢除。中國學生。隨時可申請離境。

此間觀察家。認為中共可能釋放美平民。而不堅持遣送學生問題。希望走過第二個階段。

#### 臺灣問題為最主要之目的

關於第二項究竟談論什麼。在王氏提議此程序時。王氏謂。在第二項程序中。在我個意見。雙方應直接提出與雙方有關。而有能夠雙方自由發表意見之問題。

最主要問題為臺灣。聯合國席位。但美國早已聲明。凡有關臺灣國方問題。美國不能在背後討論云。

#### 英美官方準備迎接美空軍

香港。二日美聯社電。美國及英國此間官方已準備。迎接星期四日抵此間之美空軍。在中共與香港交界地方。英軍已提高警覺。恐怕拾壹名美空軍。會提早抵港。

美國在此間領事館及空軍官員。星期一晚始由官方得到消息謂。被中共判罪之十一名美空軍。會於星期四日抵此間。

#### 兩名軍隊文官未見提及

中共此次宣佈十一名美空軍被遣送事。並未提及兩名軍隊文官。同被法庭判罪。入獄廿年及終身入獄之釋放消息。兩名文官係乘飛機飛東京。被共方在北韓擊落。但中共則謂彼等乘機入中國上空。放九名中國間諜。此九名中國人。亦同時被捕。該兩名美空軍人。為登尼廿四歲。終身監禁。費帶歐廿七歲。入獄廿年。

#### 一艘無人機帆 漂流至臺內圍

臺北。廿日合衆社電。美第七艦隊今日將一艘中共無人駕駛之機帆。拖返臺灣。該機帆係在臺灣極北端十五里。

該機帆三枝桅帆。經臺灣當局研究。認為確為中共者。但未明該水手及船員何去。如何該船能漂流至臺灣周圍云。

### 麥卡士控 愛善考華 犧牲臺灣

華盛頓。二日美聯社電。美上議院維士康士。昨日攻擊愛善考華。謂他近日在日內瓦。四巨頭會議。表示願與暴徒及殺人者提議。據報稱。愛善考華。已採納民主黨一切重要外交政策。而拋棄共和黨於一九五二年競選時之宗旨。

麥卡士謂。彼將將此問題交與人民判斷。其他共和黨代表。今日表示不滿愛善考華之言。據亞里蘇那省代表高華卡士之言。人民必定駁斥麥卡士之言。

麥卡士謂。彼相信政府正在考慮出賣亞洲與共產主義者。彼相信共和黨黨員。多數在中心反對愛善考華之政策。但反對於一九五六年舉行大選時。若無愛善考華。選舉。絕對不能取勝。故愛善考華。上議院共和黨領袖。彼可以代表政府最高方。否認麥卡士之言。謂四巨頭在日內瓦會議。談及將中國國民政府所佔領之島嶼交與中共云。

#### 中共及北韓 建五個空中師

南韓。漢城廿日美聯社電。南韓空軍參謀長金中輝。已建立五個空中師。直接破壞停戰協定。

彼謂該等空中師。包括有三百架米格式噴射戰鬥機。彼謂。北韓不但修補被炸毀之機。且有三處。且建有五個空中師。同時又建築其他空軍之工程。

△南韓增加戰機  
金中輝謂。為要針對北韓之空中威脅。南韓至少增加四翼之新式噴射戰鬥機及戰鬥轟炸機。

據最近消息。北韓有三師空軍。每師壹百架噴射機。另有九拾至壹百架雙引擎之「F-100」輕型轟炸機師在滿洲。及空師約克型輕活塞式之飛機。

彼又謂。現在至少至九千尺之跑道。適宜噴射機降落者云。

△南韓北韓戰機比較  
南韓對北韓戰機力估計各有不同。南韓聯合參謀部主席李將軍謂。北韓七空中師。四拾處機場。戰鬥機五百八十架。包括三百噴射機。一百廿架轟炸機及一百架戰鬥轟炸機。

駐美大使謂北韓空軍。有五百架包括四百廿五架噴射機。

金中輝謂。南韓現有五百架噴射機。及二百名將畢業。南韓現有七十架活塞式「F-100」及五架「F-105」軍刀式噴射機云。

#### 英民殖大臣 抵馬來亞訊

星加坡。一日路透電。英國殖民部大臣連諾。由香港星加坡晚飛抵此間。立刻受到馬來人及中國人之示威。要求立刻給予星加坡自主獨立。

警察立刻將此示威者驅逐。但此種示威羣眾仍手持「打倒殖民主義」旗幟。並高呼「自主獨立」。

星加坡要求給與馬紹爾政府自主權。不受總督否決權控制。殖民部大臣向報界謂。彼首先與總督巴勒諾。然後再見馬紹爾。解決此事。

殖民部大臣除此事外。還須受馬來亞聯邦政府之同樣要求。

#### 飛美習特別課

台北。一日合衆社電。國方高級軍官卅名。今日離此飛美國。入于薩斯多謀學校。學習特別課程。該課程須要四個月始能完成。

國方軍官。由少校至將軍階級者云。

#### 臺灣反對美共 會議情緒高漲

臺灣。廿一日美聯社電。反對中美日內瓦會議之情緒。星期日已逐漸高漲。

國方高級官員。憂慮日內瓦會。國方會被出賣。但官方對此仍未發表。

恐怕被出賣說。係由臺灣民主社會黨領袖商國夫(譯音)發表。彼呼籲國方準備戰鬥到底。

臺灣省農林廳聯合會。致函愛善考華。日內瓦會議。係破壞臺灣與共同安全之精神。並損壞兩國間之友誼。美聯社謂。此函係代表四百萬農民之意見。

臺灣省議會發言人林廷里(譯音)謂。美國與中共玩火云。

#### 瑪小姐又泗過 英海倫峽

英國。多維廿一日加拿大社電。去年首名游過安且湖之加拿大十七歲女子瑪麗安。於星期日在此間。以拾四小時卅六分鐘之時間。游過英倫海峽。抵達英國境上。瑪麗安。於此次之勝利。係第一個如此青年之女子征服英倫海峽者。

瑪小姐登陸游泳均甚佳。將抵達國境兩里地方因為急潮關係。至少阻延兩小時有多。不然彼會打破以前之紀錄。最快紀錄十二小時四拾二分。

在最後近岸時。瑪小姐以極快速度游近岸。破以前各人之紀錄。以前游過海峽者。在最後必疲倦。但彼仍甚精神。

瑪小姐此次得到一萬五千元獎金。並供給彼及三同伴。遊巴黎及羅馬之一應費用云。

#### 國共炮艦大戰

台北。式日路透電。台灣國方炮艦。星期一在日內瓦海峽。與中共一大隊艦隊遭遇。海戰半小時。將中共兩艘最小之炮艦擊傷。國方海軍部宣佈此消息時謂。國方無損失云。

### 域埠劫案疑犯 被控取贓私貨

住雲考考西人馬丁氏。三拾一歲。被控收贓域多利羅絲首飾店五月拾七日失竊損失之手錶共值二萬六千元。被扣押至本星期五審判。保釋額定為七千五百元。市警上星期破門。衝進馬丁之住宅。搜獲大宗手錶。藏於皮包內。而當即逮捕之云。

#### 美空軍部長 辭職

華盛頓。二日美聯社電。美國空軍部長他爾。昨日提出辭職。為愛善考華總統接納。愛善考華總統。於昨日。上議院近日調查他爾。是否利爾爾另外經商。是否利用其本人在政府之地位謀利。

他爾。願由八月十三日生效。彼謂總統。我無論如何。不願難為你或政府。我近日不幸。因與某經理顧問行有關。引起公眾誤會。令我不安。但我自問良心無愧。

他爾。願自升任空軍部長。在兩年內。獲紐約保險摩利根公司。紅利十三萬二千零三十二元。彼為該公司股東之一。

他爾。否認利用其地位。為其本公司謀利。

#### 加代表謂 和平會議成功

據馬尼拉西姆麥卡洛夫人稱。新近在芬蘭首都舉行之世界和平會議。世界和平會議。為世界和平會議。達一千八百八國代表。達一千八百八國代表。達一千八百八國代表。

#### 天氣輪工潮 有解決希望

天宜輪船公司罷工。昨晚開會討論資方新主張。或有解決此罷工之希望。該公司海員。已罷工一週。因加薪問題已罷工一週。因加薪問題已罷工一週。

#### 姊救弟共溺死

卑詩省鮑科地。昨日有兩個小孩溺死於古特尼湖中。據加國警報告稱。西童比利。年四歲。立於碼頭上。渡船經過。而碼頭隨浪漂蕩。翻下湖中。其姊溺斃。溺下水中。不除衣服。一齊被溺死。二屍已尋獲云。

#### 美賭王暴卒

美國。拉士維加士。昨日美聯社電。賭徒史拉氏。又名卡汝路。昨日在拉士維加士沙漠賭場賭散之際暴卒。史氏年五十四歲。靠「偏門」發財。傳彼未足三十歲。靠賣私酒發財。擁有一百萬身家。彼於一九二九年。被判犯禁酒例。被監禁兩年。隨後操縱停泊於加省沿海之賭博船。而用火船燒毀賭客。加省檢察長華倫。於一九三九年。曾毀滅該項賭博船。隨後時常與史氏打官司。而海防隊與史氏打官司。而海防隊與史氏打官司。而海防隊與史氏打官司。

#### 芝加古黑人 姦殺八歲少女

芝加哥。二日美聯社電。昨日宣佈。曾年拾七歲之黑人。巴氏。已承認姦殺八歲少女。巴氏於昨晚被捕。經訊說測驗後。本日已自承犯罪。據巴氏云。七月四日。在小港口通路上。等候一小販物之少女經過。則帶往登已被棄之酒庄內。欲圖姦不遂。乃殺之。

#### 天氣報告

據天文臺報告。雲層今明兩日天晴而暖。最低溫度為五拾二度。最高溫度為七拾三度。